



**Копия в формате doc/docx (Microsoft Word)
конкурсной работы Международного конкурса сочинений
«Без срока давности» 2024/25 учебного года**

Класс:6

Тематическое направление:Преступление против детства.

Жанр сочинения:Письмо.

Тема сочинения:Письмо из прошлого.

Дорогой мой внучок!Скоро весна...Я надеюсь,что у тебя все хорошо.Ты уже давно учишься в школе,стал самостоятельным и ответственным.Тебе исполнилось уже 12 лет!Мне тоже когда-то было столько же в далеком и страшном 1941...

Это было трагичное время для всего народа:ни детей,ни взрослых не щадила война.Детьми мы не до конца понимали всего происходящего.Вокруг происходили страшные события.

Жили мы тогда с мамой,твоей прабабушкой, в селе Кизляр,Моздокского района.Жили в небольшом доме на окраине села.Мой папа был на войне и брат тоже.Вестей от них не было.В августе 1942 года линия фронта приближалась к Моздоку.На дальних подступах к городу возродились оборонительные сооружения.Это все я слышала от взрослых.

Какое-то время все было спокойно,но 20 августа передовые части танковой армии Клейста вышли в аправлении Моздокского района.В течение трех дней шел упорный и кровопролитный бой.

С 1 сентября 1942 по 3 января 1943 наше село находилось в немецкой оккупации.Днем и ночью шли бои,они часто переходили в рукопашные и штыковые схватки.Мне было очень страшно,но мама всегда прижимала меня к своей груди и успокаивала.В ее объятиях казалось,что безопаснее места на свете нет.

Из нашего села ушли на фронт 984 человека.Вернулись только 189.У моей подругибыло пятеро братьев,ни один из них не вернулся...Все горе,пережитое людьми,ощущаешь только когда становишься взрослее.

Приближались холода...Моя мама умела хорошо шить соседям часто помогала заштопать одежду-взамен мы получали какую-нибудь еду.Но ближе к зиме становилось все голоднее.Выходить днем на улицу было опасно:везде кружили немецкие самолеты.А ночью мы умудрялись выкопать в поле рядом с домом мерзлую картошку.Для меня она была самой вкусной!

Жить так становилось тяжелее.Есть совсем было нечего,и мы решили сбежать в другую сторону,где находились наши родственники,чтобы получить хоть какую-то помощь.Сначала мы шли несколько километров пешком,потом нас подобрала советские солдаты.Прибыв на место,мы обнаружили,что эти места разбомбили и в живых никто не остался.Было обидно и больно за всех погибших.За себя.За за близких.В чем их вина!?!Тешили мы себя тем,что надо жить даьше и не падать духом,ведь нам надо дождаться весточки от отца и брата.

Вскоре нам с мамой пришлось расстаться.Она стала работать на предприятии по изготовлению одежды и обуви для солдат,а меня отправили в детский дом.Расставаясь,мы прощались словно навсегда,ведь никто не знал,чем все закончится.Но вера в победу в сердце не угасала.

Любимая мамочка...Была ли она еще жива,я не знала.После всех тех ужасов,что мы испытали,я не верила в чудо.Иногда меня настигала паника,все вокруг было чужим,а в сердце поселились горе и печаль.о я сразу пыталась взять себя в руки и успокоиться.

Тебе,наверное,интересно,мой милый,как же все-таки сложилась наша судьба.3 года мама меня не переставала искать,но все безуспешно,ведь я уже была в другом месте.

Однажды,проходя мимо нашего детского дома,мама услышала мой голос.Она узнала его!С этого дня мы больше не расставались.Это самое большое счастье для человека,оставшегося совсем один на белом свете-так я чувствовала себя все эти годы.

Долго мы искали папу и брата,но все тщетно.Через 3 месяца пришла «похоронка»-это был самый страшный документ.Мама была убита горем,но находила в себе силы продолжать поиски брата.

И вот пришла от него весточка. Он писал, что все хорошо, несерьезно ранен. И как только оправится-вернется домой.

Прошло много лет... Моей мамы уже нет на свете, как и меня. Но есть наше продолжение, наше будущее-это ты. Ты, который будет помнить и передавать своим детям и внукам эту историю.

Я хочу, чтобы ты продолжал верить в чудеса, в добро. Наша вера-это самое главное, что помогает нам не сдаваться в самые сложные времена.

**Обнимаю тебя, мой орогой!
Твоя бабушка.**